
Mini Soft



Taglia: 42 - Diffi coltà: media

OCCORRENTE
• 11 gomitoli da g 50 (170 metri) di fi lato Mini Soft 
(100% Lana Merino Extrafi ne Lavabile in lavatrice) 
n. 19034 • Ferri n. 3 • Uncinetto n. 2,50 
• Ago da lana  

PUNTI IMPIEGATI
CON I FERRI: maglia tubolare (avvio) - Coste 1/1 
CON L’UNCINETTO: maglia bassa

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO PRIMA 
DI INIZIARE Il CAPO
cm 10 x 10 a coste 1/1 chiuse = circa 47 m. e 42 ferri. 

ESECUZIONE
Dietro: avviare 131 m. e, per il bordino, lavorare 
2 ferri a maglia tubolare. Proseguire a coste 1/1, ini-
ziando e terminando con 1 m. diritta. A cm 45 di 
altezza totale, diminuire ai lati, internamente alla 1ª 
e all’ultima m., 1 m. ogni 18 ferri per 2 volte e 1 m. 
ogni 16 ferri per 3 volte (= 121 m.). A cm 85 di altezza 
totale, per gli scalfi , intrecciare ai lati 2 m. e dimi-
nuire, internamente alle prime e alle ultime 6 m., 
2 m. ogni 12 ferri per 2 volte (= lavorare 1 m. diritta, 
1 m. rovescia e 1 m. diritta insieme a diritto). A cm 18 
di altezza dall’inizio degli scalfi , per sagomare le 
spalle, intrecciare ai lati 5 m. per 2 volte e 4 m. per 3 
volte, poi intrecciare le 65 m. rimaste per lo scollo. 

Davanti: si lavora come il dietro fi no a cm 85 
di altezza totale. Lavorare gli scalfi  come dietro e, 
dopo cm 2 dall’inizio, per lo scollo, intrecciare le 49 m. 
centrali e terminare le due parti separatamente, 
diminuendo ancora a lato dello scollo, all’interno 
di 6 m., 2 m. ogni 8 ferri per 3 volte e 2 m. dopo 10 
ferri. Sagomare le spalle come dietro e alla stessa 
altezza. 

Maniche: avviare 61 m. e, per il bordino, lavorare 
2 ferri a maglia tubolare. Proseguire a coste 1/1, ini-
ziando e terminando con 1 m. diritta e aumentan-
do ai lati, internamente alla 1ª e all’ultima m., 1 m. 
ogni 10 ferri per 18 volte (= 97 m.). A cm 50 di altez-
za totale, per gli scalfi , intrecciare ai lati 3 m., poi 
diminuire, internamente alle prime e alle ultime 
6 m., 2 m. ogni 2 ferri per 3 volte, 2 m. ogni 4 ferri per 
13 volte e 2 m. ogni 2 ferri per 2 volte. A cm 15 di 
altezza dall’inizio degli scalfi  intrecciare le 19 m. ri-
maste.

CONFEZIONE
Cucire le spalle e i lati, lasciando aperto il lato sini-
stro, a capo indossato, per cm 25 per formare lo 
spacco. Chiudere e montare le maniche. Con l’un-
cinetto rifi nire lo scollo con 1 giro a maglia bassa.
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